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La conduite de refoulement AB de 3000 m de long et de 0.4 m de diamétre écoule, sous
une hauteur géométrique de 50 m, le débit fourni par une pompe centrifuge dont on donne la
caractéristique H(Q).
Trouver le débit qui arrive au réservoir, sachant que la conduite doit fournir a deux
importantes usines installées sur le parcours :

- 45 1/senun point C tel que AC=1000 m ;
- 551/senun point D tel que CD= 500 m.

Prendre C},_, =110
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Deux pompes P1 et P2, espacées de 500 m, aspirent toutes deux a la méme altitude (55.00 m). Les
caractéristiques de es pompes sont données sur la figure. Les pompes refoulent dans un systéme des
conduites pour déboucher dans deux réservoirs R1(C) et R2 (D) aux altitudes respectives (90.00) et
(87.50 m). On demande :

1) Le débit qui arrive a chacun des réservoirs R1 et R2.
2) La puissance absorbée par chacune des pompes. Prendre C,,_, =110
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Soit P le point deﬁonotiomement d’une pompe & axe horizontal ; P (Q=30001/s ; H=80m)
Verifier si il y a le risque de cavitation pour ce point de fonctionnement. La conduite
d’aspiration de diamétre 0.5m mesure 500m. L’axe de la pompe est situe a la cote 38.5m
et le niveau d’aspiraion a la cote 36.00m. Prendre C,,_, =100 = /00
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Les données d’un projet d’adduction par refoulement sont suivantes :

Débit a assurer............ 100l/s;  Céte du plan de pompage.......... 80m ;
Longueur de I’aspiration......200m ; Diamétre de I’aspiration......... 0.4m ;
Cote de I’axe de la pompe.... 83.5m ; Diamétre de refoulement ......... 0.5m;

Longueur de refoulement ....4000m ; Céte d’arrivée de 1’eau en réservoir...120m.
On donne les caractéristiques de la pompe : H(Q), n(Q) et NPSHr.

1) Déterminer les solutions possibles pour adopter la pompe aux conditions
imposées en supposant que N est constante.

2) Tracer la courbe caractéristique de la roue rognée.

3) Déterminer, pour chaque cas examiné, les puissances absorbées.

4) Vérifier, pour chaque cas examiné, s’il y a risque de cavitation.

Prendre C,, , =110
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Exercice 6
Une soufce pa({me al ahmentahon d’une ville en fournissant des débits variables selon la saison :
de 4500 k 1#000 m*/jour. Le niveau de captage se trouve a la c6te 75.00 m.

.0

Pour pouvoir alimenter un réservoir situe a une distance de 1000 m, a la cote de 100 m, il a été
envisagé d’installer une station de pompage, équipée d’une pompe a vitesse variable dont les

caractéristiques ont €té établies pour N=2900 tr/mn. Le diamétre de 1a conduite de refoulement égal
a0.3m.

1) Examiner, si la pompe peut convenir aux conditions imposées ;
2) Sioui, quelle sera la vitesse maximale et minimale de la pompe pour satisfaire les débits
désirés ?
3) Déterminer les puissances absorbees de la pompe dans ces cas la.
Prendre k=41 0%m. L/., 4 =70 [ /

Remardye : Pour déterminer la perte d&shdrge correspondant a k= 4*10™m il faut multiplier la
‘ perte de charge correspondant ™€, ,, =100 par 0.8.
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